
VERBALE N. 11 

Il giorno 30/06//05 alle ore 15,00 presso i locali della scuola Media di Bustighera, 

si è riunito, il Consiglio d’Istituto avente il seguente OdG: 

1. Lettura a approvazione verbale seduta precedente; 

2. Delibera Assicurazione a.s. 2005/06; 

3. Delibera Attività pre e post-scuola e integrative (venerdì pomeriggio) a.s. 

2005/06; 

4. Delibera eventuale acquisto fotocopiatrice per Segreteria; 

5. Delibera Diritto allo Studio a.s. 2005/06; 

6. Delibera Calendario Scolastico 2005/06; 

7. Delibera Variazioni al programma annuale; 

8. Varie ed eventuali. 

Risultano assenti: docenti: CREMASCOLI, CACCIALI; genitori: INTRA, 

GALLETTI e PACI. 

La Sig.ra Marchesini comunica alla Direttrice Scolastica che per la terza volta non 

è stata avvisata della riunione del Consiglio d’Istituto e che è venuta a conoscenza 

della riunione per caso tramite la Sig.ra Pastore, domanda come possa capitare 

questo disguido sempre alla stessa persona e per evitare eventuali imprevisti 

comunica al segretario il proprio numero di cellulare. 

Punto 1) Il segretario legge il verbale della seduta precedente. Si evidenzia 

precisare che al punto 1) si è verificato un errore: la premiazione dei vincitori 

erano uno di quinta e due in exequo di terza media (anzicchè due di quinta e uno 

di Media). Durante la lettura del verbale la Dirigente Scolastica ritiene mettere al 

corrente i consiglieri sulle novità relative al Centro Estivo: alla vigilia dell’inizio 

del servizio, il Sindaco comunica alla Dirigente che l’Amministrazione Comunale 

non può prendersi in carico la gestione del personale ATA e la relativa gestione 

degli stipendi. Questo contraddice quanto stabilito dall’Ass. Paolo Bianchi che in 

quel momento ricopriva la carica di vice-sindaco in quanto il sindaco era 

ammalato. Dopo ampio dibattito il Consiglio decide di inviare all’Ente Locale 

nella persona del Sindaco una lettera dove si esprime proprio stupore per il 

comportamento dimostrato in questo specifico caso visto che il centro estivo è 

stato attivato proprio dietro loro espliciti accordi messi nero su bianco e 

protocollati. SI APPROVA. 

DELIBERA N. 61 
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Punto 2) Viene distribuito prospetto di comparazione offerte assicurative per l’a.s. 

2005/06 (vedi allegato). Sono pervenuti i preventivi delle ditte A.P.A., CARIGE, 

RIMAS. Dopo un attento controllo dei dati da parte del Sig. Famiglietti, esperto 

nel campo delle assicurazioni, si opta per la proposta della soc. A.P.A. opzione B 

la quale estende l’assicurazione anche agli operatori della scuola. Si decide di 

mandare lettera ai genitori degli alunni con richiesta quota di € 10,00 per la scuola 

dell’infanzia e primaria (comprensiva di € 5,70 assicurazione e rimanenza per 

spese di sostentamento fotocopiatrice), quota di € 20,00 per la scuola secondaria 

di primo grado (comprendente € 5,70 assicurazione e rimanenza suddiviso per 

l’acquisto del libretto delle assenze e comunicazioni e mantenimento dei 

laboratori). Per quest’anno il diario non verrà fornito alle classe medie. SI 

DELIBERA. 

DELIBERA N. 62 

Punto 3) Viene distribuito prospetto di comparazione offerte per attività extra 

scolastiche per l’a.s. 2005/06 (vedi allegato). Sono pervenuti i preventivi delle 

soc. “La Sorgente”, “Il Melograno”, “Consorzio San Donato” e “Coop. Solidarietà 

e Progresso”. In base ai questionari forniti ai genitori sui servizi extra scolastici 

forniti dalla scuola, è risultato un malcontento presso il plesso di Bustighera; il 

consiglio pertanto decide, anche in base alle offerte pervenute, di assegnare il 

servizio alla soc. COOP. SOLIDARIETÀ E PROGRESSO. SI DELIBERA. 

DELIBERA N. 63 

Punto 4) La Dirigente Scolastica comunica che l’attuale fotocopiatrice è rotta e 

per aggiustarla ci vogliono € 1.150,80= e visto il grado di vecchiaia della 

macchina e l’utilizzo che ne viene fatto, il tecnico comunica che prossimamente si 

romperanno altri pezzi, pertanto è meglio sostituirla che aggiustarla. Sono 

pervenuti preventivi da parte delle soc. GESTETNER, DANKA ITALIA, 

TWINET, DOC CENTER, CONSIP. Il Consiglio decide di acquistare la 

fotocopiatrice dalla soc. GESTETNER quella alla velocità di 32 copie al minuto 

anche se il costo è più alto, ma in questo caso è meglio investire qualche soldo in 

più ma avere un prodotto funzionante in base le effettive necessità della Direzione 

e Segreteria. SI DELIBERA. 

DELIBERA N. 64 

Punto 5) Viene distribuito ai consiglieri un prospetto di ripartizione del diritto allo 

studio per l’anno scolastico 2005/06 (vedi allegato): scuole dell’Infanzia 
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BU/MO/RO progetto Inglese, BU/RO progetto psicomotricità, MO progetto 

animazione/libro e feste; scuola Primaria: BU progetto laboratorio musicale, MO 

progetto Teatro danze popolari; scuola secondaria di primo grado: BU progetto 

laboratori, MO progetto teatro per le I e II mentre per le III opzionale Scrittura 

Creativa. Visto che la scuola secondaria di primo grado ripropone il teatro e visto 

l’esperienza di quest’anno durante la rappresentazione finale, la sig.ra Pastore 

propone per il prossimo anno di chiedere ai genitori di effettuare un servizio 

d’ordine in modo da garantire il buon esisto del lavoro dei ragazzi visto che il 

corpo docente non è abbastanza per evitare i disordini. SI DELIBERA. 

DELIBERA N. 65 

Punto 6) Il Calendario Scolastico 2005/06 sarà il seguente: 

inizio anno scolastico   12/09/05 

fine lezioni Scuola dell’Obbligo  10/06/06 

fine lezioni scuole dell’Infanzia 30/06/06 

La scuola effettuerà le seguenti chiusure festive: 

31 Ottobre 05 e 1 Novembre   tutti i Santi 

7-8-9 Dicembre 05   S.Ambrogio e Immacolata 

dal 23 Dicembre 05 al 8 Gennaio 06  Vacanze di Natale 

3 Marzo 06     carnevale 

dal 12 al 19 Aprile 06   Vacanze di Pasqua 

25 Aprile 05    Liberazione 

1 Maggio 05    Festa dei Lavoratori 

2 Giugno 05    Festa della Repubblica 

L’inizio delle lezioni si svolgerà nel seguente modo: 

Scuola dell’Infanzia. Verranno effettuati gli inserimenti dei piccoli di tre anni 

nell’arco di 15 giorni, gli altri inizieranno subito a tempo pieno. 

Il giorno 5/9/05 alle ore 9,00 si effettueranno le formazioni delle classi alle quali 

parteciperanno  le sig.re Pastore e Marchesini; 

Scuola Primaria. Per i bambini della classe prima le lezioni inizieranno ½ dopo 

rispetto agli alunni delle altri classi. Vi sarà un soglia ludica che durerà da 15 gg. a 

1 mese, per conoscere i bambini e avere così la possibilità di formare al meglio le 

classi.  

Scuola Secondaria di Primo Grado. Il sorteggio per le classi prime, verrà 

effettuato il gg. 5/9/05 alle ore 9.00 alla presenza delle sig.re Pastore e 
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Marchesini. Verrà effettuata una soglia ludica di una settimana per avere 

comunque la possibilità di effettuare spostamenti. 

L’orario delle lezioni sarà effettivo subito dal primo giorno con i relativi servizi 

che la scuola offre all’utenza. SI DELIBERA. 

DELIBERA N. 66 

Punto 7) La direttrice consegna l’elenco delle variazioni al programma annuale e 

ne illustra il contenuto: si riferiscono ad importi introitati ed alcuni giroconti. Si 

precisa che per la scuola dell’Infanzia di Mombretto, necessita una variazione di 

bilancio per il pagamento MONDO ALEGRE da conto 2.1.2 (cancelleria) al conto 

3.1.5 (progetto esperto esterni). SI DELIBERA. 

Non avendo altri punti all’OdG, la riunione si chiude alle ore 17,45 ca. 
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